

近日,电商会员涨价进入快车道,自去年涨价后,腾讯视频再次宣布VIP会员涨价,随后京东PLUS+腾讯视频会员年卡也上调价格。记者注意到,目前各大电商平台卖会员已经成了常规操作,会员费一年几十元至几百元不等。不少消费者称,这已经成为沉默的成本,而且这些五花八门的会员到底能省多少钱,谁也说不清。

# 网站会员“一年可省上千元” 或涉虚假宣传?

## 会员纷纷涨价 你还买吗?

近日,腾讯视频宣布VIP连续包月价格由20元调整为25元,连续包季价格由58元调整为68元,连续包年价格由218元调整为238元。单独季卡、年卡也不同程度涨价。

随后,京东PLUS+腾讯视频会员年卡涨价,有接近京东的人士对中新财经称,这是因为腾讯视频VIP涨价。

实际上,近几年,会员涨价进入快车道,此次腾讯视频VIP涨价离上次仅仅时隔一年;爱奇艺去年也上调了VIP价格;据多家媒体报道,京东PLUS在2017年已经上涨过一次价格。

“对于此次腾讯视频VIP涨价,如果以去年4月份之前的连续包月15元算起,至这次的25元每月,涨价幅度高达66.6%。”有网友计算得出。有分析指出,卖会员基本成为所有电商平台一种重要的盈利模式,互联网行业甚至有“如果你没有盈利模式,要么卖咖啡,要么卖会员”的调侃。

## 真省钱 还是沉默的成本?

在线视频VIP会员值不值难以评判,毕竟不办会员一些影视内容无法观看。那电商会员呢,是否也“必需办”,究竟值不值?

据多家电商平台会员介绍显示,花几十元或者几百元办的会员,平均(预计)可省超千元。例如,阿里88VIP预计年省1839元;京东PLUS平均可省1847元。

记者在采访中了解到,对于电商会员省钱一说,受访者感知差异很大,有的感觉一年省下好几千元,但有的感觉覆盖会员费都难。“200多块钱买了个某电商平台会员,马上就一年到期,现在系统显示省了180多元。3月份省了12元。”有消费者表示。

还有消费者提供的京东PLUS会员省钱账单显示:服务了846天,节省了1222.12元。但值得注意的是,该消费者表

示,“其中PLUS专享价仅仅为365.37元,还有一些其他福利,比如百元券礼包(满100减5元等),有时虽然领了,但和其他优惠券冲突,并不能叠加使用;还有京东问诊、京东读书等服务我根本就没用过。”

记者调查发现,某种意义上对比,电商会员或并没有像宣传那样省那么多钱。例如,有的电商会员有购物返利,但不办会员也有返利,只是没返那么多;平时电商也会有满减等活动,这个优惠很多情况下和会员的满减还不能叠加使用,所以会员的满减优惠根本就体现不出来。

办了会员,甚至有时还会引发“误会”。在2021年12月份,有消费者在美团上用两部手机使用会员账号和非会员账号同步测试,结果发现会员账号的配送费6元,而非会员账号的配送费仅为2元。

美团官方当时回应称,“是由于软件存在定位缓存,错误地使用了用户上一次的历史定位,与用户实际位置产生了偏差,导致了配送费预估不准,和会员身份无关。”

17:27

5G

会员中心

规则

519 / 1000 差481享88元开通88VIP

淘气值519

天猫积分184

更省钱! 开通88VIP预计年省1839元



淘气值不足1000分, 查看涨分攻略

仍以原价888元/年开通 &gt; 支付即同意88VIP会员服务协议 | 权益规则详读

天猫APP截图。

## “一年可省\*\*元” 或涉虚假宣传

如上所述,不少电商会员对外宣称:“预计年省1839元”“平均一年可省421元”“平均可省1847元”。这是否涉嫌虚假宣传?

有意思的是,对同一种会员,不同平台显示省钱数额差异也很大。例如,京东APP显示,办PLUS“平均可省1847元”;但爱奇艺APP显示,办爱奇艺VIP+京东PLUS会员,其中京东PLUS“平均一年可省421元”。到底哪个是准确的?

北京云嘉律师事务所副主任、中国政法大学知识产权研究中心特约研究员赵占领表示,“平均可省多少钱,这个应该是针对用户在未办会员时的消费而言,而且是平均值,只要电商平台能提供相关计算依据就没问题。”

记者注意到,还有一种是网站明确表示“一年可省\*\*元”。例如某电商平台显示“超级会员一年可省3122元”。

赵占领对此表示,“这个表述可能有问题,因为用户在办理会员后实际能省多少是很难保证的,跟用户本人的消费金额也有很大关系。”

(据中新财经)

## 无锡00后彩民 喜中“好运十倍”大奖40万元

“刚来无锡两个多月,这才是我第三次买彩票,当时仅买了六张就刮中头奖四十万元。”兑奖时,幸运彩民小潘还沉浸在中奖的喜悦之中。近日,他在福彩投注站玩彩时,幸运刮中“好运十倍”大奖40万元。中奖彩票出自新吴区梅村泰伯花苑二期南门501-61号32020490福彩投注站。

中奖彩民小潘今年20岁,两个月前和朋友一起来锡工作,在朋友的影响下喜欢上了福彩刮刮乐,由于刚接触福利彩票,小潘只在陪朋友购彩时顺便玩一玩。“都是刚工作不久,平时比较忙,去投注站的次数就更少了,”小潘说道。

回想起仅有的三次购彩经历,小潘不由得笑了起来,并打趣道:“可能和‘好运十倍’比较有缘,第一次购彩玩的就是刮刮乐‘好运十倍’,当时买了一张中了20元,第二次还是玩的‘好运十倍’,中了60元。”屡次中奖让小潘对福利彩票颇有好感。

中奖当天,也是小潘第三次到福彩投注站购彩,当时正值休息,就和朋友一起来到附近的32020490站点,进店后,小潘和朋友各买了六张“好运十倍”刮刮乐,他的朋友刮出了40元钱,而幸运的小潘在刮开第六张时,在“我的号码”区中刮出“中奖号码45”,喜获到头奖40万元。

## 双色球今晚开奖 奖池18.85亿元 上期双色球头奖7注747万

今晚双色球第2022046期开奖,奖池18.85亿元。上期双色球开出红球号码为03、12、17、18、19、28,蓝球号码为04。

上期双色球头奖开出7注,单注奖金为747万多元。这7注一等奖花落6地:辽宁1注、浙江

1注、安徽1注、江西1注、山东2注、湖南1注。二等奖开出182注,单注金额11万多元。当期末等奖开出1070万多注。

计奖后,双色球奖池金额为18.85亿多元。本期彩民依然有机会2元中得1000万。

## 疟疾防治知多少

4月25日是“世界防治疟疾日”。世界卫生组织将今年的主题定为“利用创新减少疟疾疾病负担,拯救生命”,呼吁通过投资和创新,寻找新的病媒控制方法、诊断制剂和抗疟药物等,从而加快全球抗击疟疾的步伐。

疟疾是一种由疟原虫引起的急性传染病,通过受感染的雌性按蚊叮咬传播给人类。据世界卫生组织介绍,共有5种疟原虫会导致人类疟疾,其中恶性疟原虫和间日疟原虫危害最大。疟疾最初的症状,如发热、头痛、寒战等,通常会在被叮咬10天至15天后显现。如不及时治疗,恶性疟原虫所致疟疾可能在24小时内发展成严重疾病,甚至导致死亡。

作为全球重大传染病,疟疾一直威胁着人类健康。世卫组织数据显示,2020年全球估计有2.41亿例疟疾病例,疟疾死亡人数估计为62.7万人。在世卫组织划分的全球6大区域中,非洲地区受疟疾影响最严重,2020年该区域疟疾病例占全球总数的95%,疟疾死亡人数占全球的96%。据统计,5岁以下儿童占该地区疟疾总死亡人数的80%。

疟疾实际上是一种可预防、可治

疗的疾病。过去20年里,有效的病媒控制和预防性抗疟药物的使用等,对减轻这一疾病的全球负担产生了重大影响。2021年10月以来,世卫组织还建议撒哈拉以南非洲地区和其他疟疾传播中高风险地区儿童广泛接种全球第一款疟疾疫苗RTS,S。

此外,疟疾的早期诊断和治疗可以减少传播、防止死亡。世卫组织表示,现有最佳治疗方法是基于青蒿素的联合疗法。据世卫组织不完全统计,青蒿素在全世界已挽救了数百万人的生命,每年治疗患者数亿人。

中国在与疟疾的长期较量中,从中草药中发现并提取了青蒿素,积累和总结了许多好的经验做法。2021年6月30日,世卫组织向中国颁发国家消除疟疾认证,称赞中国从上世纪40年代每年报告约3000万疟疾病例、经过70年不懈努力到如今完全消除疟疾,是一项了不起的成就。

虽然人类已有不少疟疾防治工具,但疟原虫对抗疟药物产生耐药性等问题正在威胁人类抗击疟疾已取得的成果。今年“世界防治疟疾日”,世卫组织特别强调投资和创新,希望尽快开发出新的病媒控制方法、诊断制剂、抗疟药物和其他工具。(据新华社)